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PeweHusa 3agay no teme
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Llenb ypoka:

" “lNoBTOpEHMe npoueccoB HarpeBaHud,
nAaBrneHnsa u oTBepaeBaHud

< PelueHue rpacdmnyeckmx n pacyeTHbIX sadad
Ha npoLecchbl HarpeBaHusl, NAABKEr
OTBEepAeBaHuUs
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NMnaBneHune n Kpuctannusauums

TENJNMAO0 nornowaeTcsa

TEenno BbiaensdeTcs
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= cm(t, ;tl)
m=p-V

v =S/t
q=Q/m
S =v-t
p=m/V
¢ = Q/(m At)

p = pgh
At=t, —t,




SAOAYN
HA TPAOUKHA

TJIABJIEHUA W
OTBEPOEBAHWUA




TOK I'pa()ika COOTBETCTBYET
MO BEIECTBA?

t,°CH




rpadrka COOTBETCTBYET
BEIECTBA?

M1 BEIECTBA?
TEMIIEPATYPbI?




«Yuraem rpadpuk»

B Kako MOMEHT BpeMeHM Havyancsa npouecc nnaBrieHUA BelwecTBa?
B KaKko MOMEHT BpeMeHM BeLleCTBO KpUCTannm3oBanoch?
Yemy paBHa TemMnepaTtypa nriaBfneHuUs BewecTBa? Kpucrtannusaumm?
CKONbKO ANUNOCbL: HarpeBaHWe TBepAoro Tena;

nrasBrieHue BelecTBa;

OCTbIBaHUe XnakKkoctmn?



FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3apava 1:

Nen, Haxoasawmmca npu Temnepartype -10°C,
HarpeBarT. B pe3ynbrate nea nnaBuUTcAa WU
obpa3syetca Boga npu Temnepatype 20°C.
U3obpa3ntb rpacdmyeckm npoucxoaaime

npoueccbl W 3anucatb d¢opmMmynbl AOnd
BbIYUCNEeHUA KonmnyecTtsa TennoThbl.



FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

Nen, Haxopswwmiics npu Temnepatype -10°C, HarpesatoT. B pesynsrarte nef nnasuTcs 1

t,OC obpasyeTca Boaa npu temnepatype 20°C. M306pasuTb rpadmyecku Nnponcxoasiiue npoLecchl
A 1 3anucatb PopMyribl ANSA BbIYUCIIEHUS KONMYECTBa TENMOThI.

B 4

t. =0°C >

2 2 3
t, MuH
t,=-10°C !
1
1 — 2: HarpeBaHue nbaa,

Tenno notpebnsaercs

2 — 3: [lnaBneHne nbaa,
Tenno noTpebnsaercs

3 — 4: HarpeBaHue Boapbl



t,’C

t, = 20°C

t,=0°C

t,=-10°C

FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

Nen, Haxopswwmiics npu Temnepatype -10°C, HarpesatoT. B pesynsrarte nef nnasuTcs 1

obpasyeTca Boaa npu temnepatype 20°C. M306pasuTb rpadmyecku Nnponcxoasiiue npoLecchl
A N 3arnncaTtb CbOpMyJ'IbI Ana BblYUCIIEHUA KoJindecTBa TersioThbl.
______________________________________________________________________ 4
: >
2 3
t, MUH
1 =
1 — 2: HarpeBaHue nbaa, Q= Cj_lm”(t2 — t1)
Tenno notpebnsaercs
2 — 3: [lnaBneHune nbaa, al
Q=A_m
Tenno notpebnsercs nn

3 — 4: HarpesaHvie BoAb! Q= Can(t3 -t)



FPA®UKU HATPEBAHUA U NMITABJIEHUA TENA

3agava 2:

oMy rpadouKy pacckaxxute, YTo NPOUCXOAUT C Tern
y4yacTKe, U Kakoe 3TO BeLleCcTBO




FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3agava 3:

B cocyne Haxoautcs nea npu Temneparype -10°C. Cocyn
NOCTaBUIN Ha roperiKy, KoTopasa AaeT B paBHblIe NPOMEXYTKU
BpeMeHU O4UHAKOBOE KONMIMYECTBO TEeNNOTbl. YKaXNTe, KaKkou
rpachmk cCooTBeTCTBYET ONMCAHHOMY Cly4aro?

FPADUK 1 [PADUK 2 [PADPUK 3

A A A

N e

/ / /

[1ns peLlUeHnA 3agauvn CpaBHUTE yaOeEJIbHblE TEMNJTOEMKOCTU BOAbl U J1bAa.

Cn = 2100 Ox/kr °C
CB = 4200 Ox/xr °C



FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3apava 4:

NMocTpounTe rpachmk npoueccoB, NPOUCXOAALNX C LLUHKOM

Haxoaswumcs npm Temneparype 50°C (t nn = 420°C) npum

HarpeBaHuu ero go 500°C u nocnepyrowem oxnaxaeHum.
t,°C OOBLACHUTEe KaXabin y4acToK rpacduka

500

400
300 T

200 T

100 —T

B4 5 6 7 8 9 10 t, MuH



FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3apava 4:

NMocTpouTe rpachuk npoueccoB, NPOUCXOAALLUX C LUHKOM
Haxoaswumcs npm Temneparype 50°C (t nn = 420°C) npum
HarpeBaHuu ero go 500°C u nocnepyrowem oxnaxaeHum.

t,°C OOBLACHUTEe KaXabin y4acToK rpacduka
A
500 | /\
B\
300
200
100
B — — 11—t >
g5 6 7/ 8 9 10 t, MuH




FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3agava 5:

Ha pucyHke npeacrtaBneHbl rpacuk HarpeBaHuUs U NaBreHns
ONlioBa, CBMHLUA U UnHKa. OnpegenuTte, KaKOMy BellecTBY
NPUHAATIEXUT KaXabln rpadouk.

t,°C




SAOAYN
ACHET TEIUIA

HAN N HATP




Harpepanue u miaapjaeHyue Kpucrajaau3anus OXJAKICHUE

:’)t’o Ca Q 1,0 Ql

420 660
0,
0,
2 00 t, MuHn. 600 LM ”;’

Q =cem(t,-t) Q,=-Am
Q,=Am Q, =cm(t, -t )
Q=Q,+Q,
Q>0 Q<0

norpeodssiercs BbLICJISACTCS




Pewaem 3agayu

3aaava 1.

AnoMUHuEeBbLIN U
MeOHbIN OpPyCKH
Maccoum no 1 Kr
HarpeTbl Ao
TeMmnepartypbl Nx
nnasneHus. CpaBHUTb
Konu4yecTtsBa TennoThbl,
HeoOXxoaoumMble Ans
nraBleHus KaXxaoro
N3 OpyCKOB.

B 1,86 pasa 6onbLue

3aaava 2.

CKonbKo Tenna
Heobxoaumo Ans
nfaBneHnsA KyckKa
cBuHUa maccou 500,
HaxoasAlerocs npw
TemnepaTtype 27°C.

Q = 32 k[x



PACYET TENJA NPU NNABJIIEHA U OTBEPOEBAHUA

3apgava 1:

AnoMnHMEBBLIU U MeAHbIN OpycKn maccomn no 1 Kr HarpeTbl A0
TemnepaTtypbl UX nnaBneHus. CpaBHUTbL Koru4yecTBa TensioThl,
HeobxoAuMbIe A NNaBNeHns1 KaXXaoro ns Opyckos.

[aHo:
m_=1kr
an
m =1KkKr
M

A, =39 *10* Ox/kr
A, = 21* 10* Dw/kr

Q _-?

an

Q -?

Bo ckonbkKko pa3 ?

PelwieHue:
Qan 7 )\an ) M
Q, = 39 *10* Ox
QM i )\M i My

Q_ =21*10% fix

0, 39-10" I
O 21-10* Ixc

— 1,86 pasa



PACYET TENJA NPU NNABJIIEHA U OTBEPOEBAHUA

3agava 2:

CKonbko Tenna Heo6xoaAUMO AN NraBrieHnsA Kycka CBUMHUA
maccou 500 r, Haxoasiwerocsi npu Temneparype 27°C.

CH PelweHue:
OaHo: CsuHel cHa4Yana HeobxoanMMOo HarpeTb Ao
' Temnepartypbl nnasnexHus (nepeaatb Tensno Q,), 3atem
m__=500r 0,5 kr| pacnnasub ero (nepeaats Tenno Q,)
A__ =2,5*10* Dox/xr Q=Q,+Q,
t, =27°C Q,=cm(t,-t) Q,=Am
tyn = 327°C Q, = 130 [x/kr°C*0.5kr*(327-27) °C
. 0
C.= 130 Ox/kr°C = 19500 IO
" Q, = 2,5*10°x/kr*0,5 kr = 1,25*10% Mk =
Q-* 12500/
Q =195000x + 125000 = 32 0000

OTBET: Q =32 kx




OOMALLUHEE SAOAHUE

[loBTOpPUTL OCHOBHLIE POPMYIbl U onpeaeneHuns
n. 12-15,

PELNTb 3aga4n.

INykawwuk B.U. n.41

Ne1067-1069 — «3»

Ne1070, 1071, 1076 - 1078 — «4»

Ne1080, 1092-1095 — «5»




PACYET TENJA NPU NNABJIIEHA U OTBEPOEBAHUA

3agava 3:

CKONnbKO 3Heprum BblAennTcs Npu KpUctTannmsauum m
OCTbIBaHWM OT TeMnepaTypbl NnaBneHus ao temnepartypbl 33°C
MeAHOMN LUMHKU pa3mepamm 11150120 cm.

CU Mpu kpucTannusauumn BoiaensietTcsa Tensno Q,, npu
OaHo: OCTbIiBaHUM - Tenno Q,
a=1cm 0,01m
B =5cm 0,05 m
c =20 cM 0,2m Macca n 06 bémM Hen3BeCcTHbI, HAUAEeM UX:
)\M = 21 * 10* Dx/kr
= 1083°C
= 33°C
c,= 380 Mx/kr’C
p, = 8900 kr/m*
. 261.66 kx




PACYET TENJA NPU NNABJIIEHA U OTBEPOEBAHUA

3agava 3:

CKONnbKO 3Heprum BblAennTcs Npu KpUctTannmsauum m
OCTbIBaHWM OT TeMnepaTypbl NnaBneHus ao temnepartypbl 33°C
MeAHOMN LUMHKU pa3mepamm 11150120 cm.

CU
NaHo:
a=1cm 0,01m
B =5cm 0,05 m
c =20 cm 0,2m
A, =217 10* Oox/kr
= 1083°C
= 33°C
c, =380 Oox/kr°C
p, = 8900 kr/m*
Q-?

Mpw kpucTannusauum BelaenseTca Tenno Q,, npu
oCTbIBaHMM - Tenno Q, Q —_ Q1 + QZ

Q =Am Q,=cm(t,-t)
Macca n 06 bémM Hen3BeCcTHbI, HAUAEeM UX:
m = pV V = a*b*c

V = a*b*c V= 0,01m*0,05m*0,2m = 0,0001 m3
m = 8900 Mx/kr* 0,0001 m3 = 0,89 Kr
Q, = 21*10* Ox/kr* 0,89kr = 18,69*10*
Q, = 380 [Dk/kr°C*0,89 kr*(1083- 33) °C =
74760 Ox = 7,476*10* Ox
Q = 18,69*10* Ox+7,476*10* O = 26,166 * 10* O
=261.66 kx




